
ATA N° 2062 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quinquagésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada às dezenove horas do dia 21 (Vinte e Um) de Agosto de dois mil e 
vinte e quatro. Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. 
Décima quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto a ausência dos Vereadores João Issacard, 
e Wilson justificadas anteriormente. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os 
Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quadragésima 
Nona Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.061 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício Eleitoral nº 16/2024. De autoria da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, do 
Gabinete de ADEMAR LUIZ TRAIANO, convidando para a 14ª Sessão Especial de Interiorização - 
Assembleia Itinerante “Expo Astorga 2024”. Com início às 17 horas do dia 05 de setembro de 2024, 
no salão social da Sociedade Rural de Astorga – PARANÁ. 
 
ORDEM DO DIA: Nada a constar. 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Conforme inscrição antecipada, em concordância com o 
Regimento Interno, o Presidente convidou o Diretor da Escola “Raio de Sol” para fazer uso da 
Tribuna. E posteriormente o Secretário Municipal de Educação, e Prefeito Municipal. 
ITAMAR VIEIRA BASÍLIO: Cumprimentando à todos, iniciou sua explanação afirmando o real 
objetivo de sua presença, que seria oficializar a abertura da “Semana Nacional da Pessoa com 
Deficiência   Intelectual e Múltipla 2024”. Fez um breve relato desde o início das atividades da 
Família APAEANA no Município, convidou os Alunos Partick e Mariana, para assim declarar a 
abertura do Evento, seguido da entonação do Hino da APAE, mostrou o Tema que compreende o 
presente Evento, “NOSSA HISTORIA, QUEM SOMOS, O QUE FAZEMOS”. Diante o exposto, 
relatou desde o início da História da Entidade no País, atendendo Pessoas portadoras da Síndrome 
de Down, se expandindo às demais Federações, de acordo com as Demandas. enfim nos 
Municípios. Explicou se tratar de uma Entidade Filantrópica, sem fins lucrativos, o que requer o 
envolvimento de toda Sociedade e mais ainda do Poder Público, para provimento de condições 
necessárias para o bom funcionamento e atendimento. Citou a Sra. Eufrozina Hainosz, como 
Fundadora da APAE no Município de Antonio Olinto, em 07 de Agosto de 1992. Desde esta data, 
foram atendidos 93 Alunos, hoje contando com 39 alunos matriculados e atendidos, em uma ampla 
estrutura, com diversos Profissionais, especializados e capacitados aos mais variados tipos de 
atendimentos. Concluiu destacando a indispensável necessidade do engajamento de todos, 
especialmente do Poder Público, para a continuidade do atendimento com excelência.   
IRAJÁ RAFAEL PAVOSKI: Cumprimentando à todos, citando as Autoridades Presentes, 
agradeceu o Diretor Itamar pelo convite para explanação. Iniciou dizendo ter trabalhado por mais 
de uma década nas APAES, nos municípios de São Mateus do Sul e Antonio Olinto, contando com 
uma vasta experiência, conhecendo a realidade da causa, afirmando a extrema importância do 
Poder Público atuar diretamente, para dar condições para que a Entidade consiga direcionar o 
melhor atendimento aos Alunos, portanto é graças à este engajamento entre Sociedade Civil, e 
Poder público que a Entidade passou por uma visível evolução nos últimos tempos. 
ITAMAR VIEIRA BASÍLIO: Retornou ao Púlpito para mencionar o nome do Prefeito Alan, e 
agradecê-lo pela atenção dedicada à APAE, sempre que solicitado. 
PREFEITO ALAN JAROS: Repetiu o comentário do Sr. Itamar, ao se referir à APAE como uma 
Família, pela História no Município e no Brasil, História de luta e persistência para alcançar cada 
vez mais um atendimento especializado e de qualidade, ideal e necessário para dar ao Público Alvo 
que tanto merece. Agradeceu pelo convite para participar deste Evento, ressaltando estar à 
disposição, como Gestor Municipal, para desenvolver melhorias necessárias à entidade Apaeana. 
Concluiu desejando à todos uma boa noite. 



PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Agradeceu aos Itamar, ao Irajá, e ao Prefeito Alan pelas 
explanações, parabenizou aos envolvidos, desde a Fundação da APAE no Município, afirmando 
ser de extrema importância, esse trabalho que vem sendo desenvolvido por toda a Equipe de 
Profissionais competentes, atualmente com uma estrutura ampla, para prestar atendimento de 
qualidade. Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu a palavra franca aos 
Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou nominando todos os presentes, bem 
como os que acompanham através das redes sociais. Iniciou parabenizando o Sr. Itamar pela 
explanação, bem como pelo seu trabalho juntamente com toda equipe de Profissionais que fazem 
parte da APAE no Município. Conforme citado pelo Diretor Itamar, quanto a dificuldade em 
conseguir tratamento com um Neuro, especialmente para diagnóstico de Autismo, e assim iniciar o 
devido tratamento, Tema extremamente complexo devido à dificuldade de lidar com a Situação, 
problema que se repete em todo os Municípios do País, e que devido ao atraso do Diagnóstico, 
atrasa também o tratamento correto, e consequentemente dificuldade inclusive no Aprendizado na 
escola, essencial para uma vida digna em Sociedade. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Iniciou parabenizando o Diretor Itamar pela sua explanação e 

mais ainda pelos trabalhos e de toda a Equipe de Profissionais que exercem cada um suas 

respectivas atividades, todas voltadas ao cuidado com essas Pessoas. Não deixando de citar o 

nome da Ex Professora Eufrosina, que foi fundadora da APAE no Município, suportando todo tipo 

de dificuldades. Diante o que foi comentado, destacou ser irmão de Pessoa portadora de 

Necessidades Especiais, e que graças ao acompanhamento permanente desta Importante 

Entidade que se chama APAE. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: * “Solicitando ao 

Poder Executivo, para que seja viabilizado sinal de Internet, com velocidade suficientemente 

capaz de atender às necessidades das muitas Pessoas que necessitam desse atendimento, 

para que seja instalada na Praça da Igreja Centro. Justificou a importância de sua Indicação, 

afirmando que muitas Pessoas especialmente quem reside no interior do Município, algumas 

não possuem rede Móvel de Internet, assim sem meios para se comunicar em casos de 

qualquer necessidade”. (Acatada pelo Presidente). Encerrou sua fala agradecendo e desejando 

uma boa noite à todos.  

VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os Demais Vereadores, bem como 
o Público que acompanha pelas redes sociais, todos as Pessoas Presentes, especialmente os 
Alunos e Profissionais que trabalham na instituição APAE, desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou nominando todos os Presentes, bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais, agradecendo primeiramente à Deus, todos as 
Pessoas Presentes. Parabenizou todos os Profissionais que trabalham na instituição APAE, bem 
como os Alunos presentes, desejando uma boa noite à todos agradecendo-os pela presença. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes, especialmente o 

Público Apaeano, Profissionais, Alunos e Familiares, ressaltando que existem 76 Municípios do 

Estado do Paraná, onde não contam com atendimento voltado à Pessoas com necessidades 

Especiais, afirmando conhecer o Irmão do Vereador Gilciano, e toda sua História sendo 

acompanhado pela APAE, desde sua criação no Município de Antonio Olinto, na ocasião a Sra. 

Eufrosina enfrentando todo tipo de dificuldade, até atingir o patamar atual, com uma estrutura ampla 

e moderna, e com Profissionais das mais diversas especialidades, capacitadas para cuidar dessas 

Pessoas que requerem muita atenção e amor. Concluiu saudando à todos os Presentes, 

agradecendo-os pela presença e desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou todos os Presentes, especialmente 

Educadores e demais Profissionais, Familiares e Alunos da APAE, destacando a importância desta 

Instituição no Município. Agradeceu a presença de todos, especialmente de sua Filha Bruna, e do 

Prefeito Alan, desejando a todos uma boa noite.  

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando novamente à todos, citando o Prefeito 

Alan, Diretor e demais Funcionários, Familiares e Alunos da APAE, dispondo-se na Função de 

Presidente desta Casa de Leis, para receber à todos quando assim houver interesse. Concluiu 



agradecendo à todos que acompanham as Sessões ordinárias, semanalmente via redes sociais, e 

sem mais assuntos para tratar encerrou a presente Sessão marcando a próxima para o dia 28 

(Vinte e Oito) de Agosto às 19 horas. 


